

習近平會見博鰲亞洲論壇理事

堅持開放包容 合作共贏



11日，國家主席習近平在海南省博鰲同出席博鰲亞洲論壇2018年年會的中外企業家代表座談。

【香港商報訊】國家主席習近平11日在海南省博鰲國賓館集體會見博鰲亞洲論壇現任和候任理事。習近平指出，今年論壇年會圍繞「開放創新的亞洲，繁榮發展的世界」主題進行深入探討，大家都認為，在世界經歷新一輪大發展大調整的形勢下，應該順應歷史潮流，推動變革創新；大家都相信，面對經濟增長動能不足、貿易保護主義挑戰，應該堅持開放包容、合作共贏；大家都願意，同心協力、攜手並進，創造亞洲和世界更加美好未來。各國政治家都應當為子孫謀，為千年計。

建設一個包容和諧的世界

習近平強調，中國改革開放40年經驗的一個重要啟示就是：中國發展離不開世界，世界發展也需要中國。中國通過改革開放實現自身發展，創造了中國奇跡，同時又通過自身發展為世界進步貢獻力量。中國將繼續堅定不移走和平發展道路，奉行互利共贏開放戰略，推動建設相互尊重、公平正義、合作共贏的新型國際關係；將推進大國協同合作，同周邊國家發展睦鄰友好關係，更加積極參與全球治理，更加有效同各國攜手應對挑戰；將把自己前途命運同世界人民前途命運緊密聯繫在一起，不僅為中國人民謀幸福，也要為人類進步事業而奮鬥，進一步擴展合作格局，推動構建人類命運共同體，建設一個持久和平、普遍安全、共同繁榮、開放包容、清潔美麗的世界；將繼續推動「一帶一路」建設，堅持共商共建共享，打造國際合作新平台，增添共同發展新動力，使「一帶一路」惠及更多國家和人民。

習近平強調，中國作為博鰲亞洲論壇東道國，將為論壇提供更廣闊發展空間，也希望論壇繼續關注和支

持中國發展，為推動中國和世界共同繁榮發揮積極作用。

一是立足亞洲，服務亞洲。論壇要凝聚亞洲共識，發出亞洲聲音，提出亞洲方案，把更多亞洲主張上升為國際共識、國際行動，不斷提升亞洲在全球影響力。二是胸懷世界，開放包容。論壇要從世界汲取發展動力，融匯東西方文明成果，更多「走出去」，在全球範圍內加強合作夥伴網絡建設，不斷擴大「朋友圈」。三是突出特點，打造亮點。論壇要推動各界人士坦誠交流、集思廣益，為各國政府和企業開展合作提供智力支撐，要針對國際社會重點關注問題，提出更多「博鰲方案」。

中國是全球經濟重要引擎

博鰲亞洲論壇現任理事長福田康夫、候任理事長潘基文、現任理事巴基斯前總理阿齊茲、法國前總理拉法蘭、候任理事菲律賓前總統阿羅約、意大利前總理普羅迪先後發言。他們表示，中國致力於走中國特色社會主義道路，致力於改革開放，致力於可持續發展、高質量發展、創新發展，使人對中國的更大成功充滿信心。中國的成功將產生深遠影響，將為亞洲和世界帶來繁榮，也為世界其他國家提供了榜樣。中國已是全球經濟重要引擎，在應對氣候變化等國際事務中發揮了重要的建設性作用。

國際社會各方應當像中國一樣，走改革開放、創新發展之路，不能走封閉僵化、保護主義和單邊主義的回頭路，共同建設亞洲命運共同體和人類命運共同體。

「一帶一路」在陽光下運行

習近平昨日還同出席年會的中外企業家代表座談。習近平強調，我們對中國經濟的前景是樂觀的。方向決定道路，道路決定命運。中國現在的大方向就是實現「兩個一百年」奮鬥目標。中國的改革只有進行時，沒有完成時。我們要擴大對外開放不停步，我們改革的步伐不會停歇，開放的大門不會關閉。我們要堅定不移發展開放型世界經濟，為亞洲和世界發展作出中國貢獻，歡迎搭乘中國經濟快車，分享中國改革、開放、發展的成果。中國將為國內外企業家投資創業營造更加寬鬆有序的環境。希望各國企業家在中國改革開放新征程中施展更大作為，得到更大發展。

習近平指出，中國提出「一帶一路」倡議，就是要讓中國的改革發展造福人類，推動實現共贏共享發展。「一帶一路」倡議一切都在陽光下運行。我們不搞小圈子，也不搞強買強賣。我們正在推動制定東亞經濟共同體藍圖，共同推進亞太自由貿易區建設。

泰國正大集團董事長兼首席執行官謝國民、中國遠洋海運集團有限公司董事長許立榮、美國商會高級副會長薄邁倫、日本豐田汽車公司會長內山田志、美國德勤全球主席柯睿尚、台灣地區冠捷科技有限公司董事局主席兼執行總裁宣建生、韓國SK集團董事長崔泰源、英國保誠集團執行總裁韋爾斯、美國黑石集團主席兼首席執行官蘇世民等9位企業家代表在座談中先後發言。

論壇年會閉幕 貢獻亞洲智慧

【香港商報訊】記者吳軍輝報道：博鰲亞洲論壇2018年年會昨日下午正式閉幕，論壇諮詢委員會成員周文重在閉幕新聞發布會上表示，本次年會在全球化和自由貿易面臨挑戰、未來和走向面臨不確定性的背景下，來自亞洲和世界各地的政商學界各界領袖濟濟一堂，共同探討全球化的新思路、新路徑、新模式，為更加開放、包容、普惠、平衡、共贏的全球化貢獻了亞洲智慧、亞洲方案。

本屆年會的主題「開放創新的亞洲 繁榮發展的世界」，代表了亞洲在全球化問題上的態度和立場。年會共舉行了65場正式討論，圍繞全球化與「一帶一路」、開放、創新、結構性改革等關鍵詞，260多位討論嘉賓、2000多位代表和1000多位記者在博鰲進行了探討，提出了許多建設性、前瞻性和有指導性的思路和解決方案。

周文重說，中國國家主席習近平出席論壇開幕式並發表主旨演講，成為代表們熱議的焦點。他說，出席開幕式的各國領導人和國際組織負責人，都認為全球化和自由貿易對世界保持繁榮發展具有重要意義，認為全球化不可逆轉，開放、自由、共贏的貿易符合亞洲、歐洲和世界其他地區的共同利益。

周文重說，習近平主席在主旨演講中40多次提到開放，這和美國貿易保護主義「砌牆」形成了鮮明對比。

周文重同時表示，世界經濟還有很多不確定性，可持續增長動力還存在不足，亞洲更多的要依靠技術創新、制度創新、觀念創新，而不是簡單的生產要素的投入，來實現新一輪和更高層次的增長。「一個更加開放、創新驅動的亞洲，將是世界和平、繁榮和發展的壓艙石，一個不竭的動力。」

剛剛卸任博鰲亞洲論壇秘書長的周文重表示，隨著亞洲的進一步崛起，博鰲亞洲論壇會發展得更好。



李稻葵：國企非二等公民

清華大學經濟管理學院中國與世界經濟研究中心主任李稻葵演講稱，國有企業必須改革，三中全會報告講的非常明白，第一，要管資本，不要管企業，第二，面向市場招聘職業經理人，第三，給國企充分放權。西方的朋友不應該一提國有企業就是二等公民，這是違反市場經濟規律的，也不符合WTO原則。國企有很多是完全市場競爭，只要改革的好，只要國家去管資本不管經營，按市場的辦法搞，也能夠做的很好。

國企太強？肖亞慶：競爭的結果

「我認為，中國的國企太強大了，需要在新一輪的經濟發展中減少份額。」歐洲智囊團榮譽主席、世界貿易組織前總幹事拉米昨日拋出這一觀點。

對此，國資委主任肖亞慶回應表示，比重不重要，這是國企和私企競爭的結果，國有企業改革的關鍵在於核心競爭力的提高，以及在經濟中起到的作用。肖亞慶說，國企有兩重性質：企業和國有，作為企業就是要提高它在全球的核心競爭力，從國有層面來說就是進一步改革，接近市場，更有效地來經營，但是這兩者有一個共同的結合點，就是要生存，要做強做大。

王堅：互聯網沒有下半場

阿里巴巴技術委員會主席王堅昨日指出，互聯網沒有下半場，是互聯網「巨頭」進入了下半場。

王堅認為當今的互聯網世界「新陳代謝」的速度在加快，新的公司可以更快地出來，所以不存在所謂的「互聯網下半場」。

今年內地預計減稅降負超萬億

【香港商報訊】中國財政部副部長程麗華昨日在博鰲亞洲論壇2018年年會上說，預計今年中國減稅降負規模將超過1萬億元（人民幣，下同）。

程麗華稱，今年5月1日起將繼續深化增值稅改革，主要包括三方面內容：降低製造業、交通運輸業等行業增值稅稅率；進一步統一增值稅小規模納稅人標準，為更多企業減輕稅負；進一步擴大留底退稅範圍，主要針對裝備製造等先進製造業，研發等現代服務業，及電網企業等。通過以上三項措施，預計全年可為市場主體減稅4000億元。

她表示，在降費方面，清理規範的範圍不僅包括政府行政事業性收費和政府基金，還涉及職工養老保險、失業保險、工傷保險以及住房公积金、建築工程領域的保障金等。在這些方面，有些要停徵，有些要降低標準，還有部分政策到期後繼續延長。總之，「要讓市場主體有更多获得感，得到更多實惠」。

程麗華稱，今後，中國還將進一步出稅降費措施，如個人所得稅改革，加大對小微企業支持力度等，預計全年減稅降費規模將超過1萬億元。

近年來，中國減稅降費力度不斷加大。據官方數據，過去5年中國通過實施「營改增」已累計減稅2.1萬億元。

曹德旺建議給小微企免稅

福耀玻璃董事長曹德旺昨日在博鰲亞洲論壇「稅改：搶跑經濟的競爭力」分論壇上表示，自己一直建議，減稅的政策希望中國政府千萬別向美國學習，因為中美稅制不同。中國如果要減稅，我建議大企業不要減，小微企業直接免了，因為小微企業借不到銀行的錢。各國有各國的國情。

曹德旺建議，中國若要減稅，大企業的

稅不要減，可以直接把小微企業的稅免了。他認為，向小微企業徵稅要有成本，小微企業交稅也要有成本，乾脆免小微企業的稅。



今年減稅降負規模預計將超過1萬億元。 新華社

合肥市廬陽區系列報道之一：

合肥廬陽將擁有「最美科研聖地」

4月9日上午，合肥市廬陽區三十崗鄉柴沖村工作人員走進了鄭永能的家中，將「最美科研聖地」這個新名詞帶給了這戶淳樸的村民——備受期待的合肥綜合性國家科學中心大科學裝置集中區（以下簡稱大科學裝置集中區）項目搬遷工作拉開序幕。據了解，為保障項目落地，該區將於近期完成三個行政村搬遷範圍內所有土地上的房屋搬遷工作，為全面推進全球「最美科研聖地」建設打下基礎。

「最美科研聖地」，築夢三十里崗。大科學裝置集中區項目是合肥綜合性國家科學中心建設項目的重要組團之一，選址廬陽區三十崗鄉柴沖地塊，規劃建設聚變堆主機關鍵系統綜合研究設施、大氣環境立體探測實驗研究設施等裝置。一期計劃建設聚變堆主機關鍵系統綜合研究設施項目，總面積約1052畝，項目範圍涉及三十崗鄉風景、東墾和柴沖等三個行政村、四個村民組，涉及房屋搬遷300多戶、1200餘人。

去年初，國家發改委和科技部覆函同意安徽省建設合肥綜合性國家科學中心，這是繼合肥國家自主創新示範區、全面創新改革試驗省之後，又一科技創新國家戰略在安徽「落地」。

「合肥綜合性國家科學中心是國家級金字招牌，有利於疊加放大『全創改』『合蕪蚌』戰略平台效應，

提升合肥和安徽在全國乃至全球的知名度和影響力。」安徽省發改委負責人表示，綜合性國家科學中心是國家創新體系的基礎平台，通過落子布局世界一流的科技基礎設施集羣，有利於集聚國內外創新資源，匯聚培育全球頂尖研發機構和高水平研究團隊，開展多學科交叉研究，催生一批原創性、顛覆性技術，引領安徽始終走在科技創新前列。合肥綜合性國家科學中心聚焦能源、信息、材料、生命、環境、先進製造六大領域，著重解決重大科學問題，提升原始創新能力，催生變革性技術。中心預計將於2020年基本建成，2030年成為國際一流水平、面向國內外開放的綜合性國家科學中心，為中國科技長遠發展和創新型國家建設提供有力支撐。

「綠水青山就是金山銀山」的科學論斷在廬陽區三十崗鄉得到踐行。大科學裝置集中區的落戶成為對三十崗鄉村民的最好饋贈，三十崗鄉也成為踐行綠色發展理念的最大「贏家」。「大科學裝置集中區開始搬遷的消息一出，村民們無不歡欣鼓舞，引以為榮，相信未來的日子更有盼頭啦。」三十崗鄉柴沖村村民鄭永能興奮地說，聽說年內大科學裝置集中區項目就開工建設，他願意帶頭做第一個搬遷的「粉絲」，盼著三十崗鄉早日建成「全球最美科研聖地」。

楊燦

仇保興：中國宏觀上不缺房

【香港商報訊】在昨日下午的博鰲亞洲論壇上，住房和城鄉建設部原副部長仇保興認為，應該把房地產市場跟消解金融危機同步進行考慮，讓市場發揮充分作用，同時建立長效控制機制，用長效機制彌補市場的缺陷。

仇保興表示，房地產市場如果處理不好，再繼續炒房，金融危機就來了。「現在房地產泡沫是唯一的可以促進金融風險，大家看到了美國就是前車之鑒，房地產不弄好，金融危機就會有。」

樓市現狀出現三點變化

仇保興認為，建立房地產健康發展的長效機制，與以往有三點不同。一是內地目前的城鎮化率接近60%，每個人平均有40平方米的房子。這意味著中國宏觀上已經不缺房了，意味著這個時候如果放任讓房地產來支撐經濟發展，是不合時宜的。

二是以前的房子是政府建造的，人均只有7平米，為了解決這個問題，開始放開市場。三是過去不管建多大的房子，不管多少人炒房，我們的金融還是比較優質的，衍生產品也不完善。這樣的情況下，整個金融市場的槓桿率很低，出不來風險。但現在房地產泡沫是唯一的可以觸發金融風險的因素，美國就是前車之鑒。

仇保興表示，由於這三個形勢變了，調控機制也需要調整。首先就是多渠道的供應，因為房子是用來住的，但是原來是單一的市場供應是不對的，市場也應該是多層次的，就是政府要激勵一部分的市場主體專門做低收入階層的房子。

至於房地產調控和解決低收入群體的居住需求問題，仇保興認為，基層政府應該更加有所作為。

仇保興最後表示，中央政府得考核地方政府，逐步使市場的手和政府的手配合好。現在講到硬調控的弊端、金融風險的弊端，中低收入階層買不起房的弊端，還有三四線城市人口流出，一線城市人口爆炸的問題，這些問題都會在將來調控的過程中逐步得到緩解。

管清友勸多買兩套房

如是金融研究院院長、首席經濟學家管清友昨日在博鰲亞洲論壇的分論壇「樓市：這次真的不一樣」上表示：買不起房你就多買兩套！不然以後你更加買不起。借錢也得買啊。

當談到大家最關心的房價問題時，管清友奉勸現場的聽眾：如果你覺得現在房價很貴，如果現在能買，有這個實力買，就抓緊時間買。因為如果你嫌貴，十年以後更買不起。